
цілям. На різних рівнях влади, у тому числі на найвищому, 
порушується питання посилення координації грошово-кредитної та 
бюджетно-податкової політики. Нові підходи до координації цих 
двох видів політики повинні бути спрямовані на забезпечення 
стійкого економічного зростання, з огляду на довгострокові 
перспективи державної економічної та фінансової політики.

Література:
1. Рубаха М. В. Бредень Н. І. Фінансова політика держави в 

умовах активізації євроінтеграційних процесів. Глобальні та 
національні проблеми економіки. 2018. Випуск 21. С.567-571.

2. Малишко В. В., Пучко А. О. Фінансова політика України на 
сучасному етапі. Траектория науки. 2017. Т.3, №1.

3. Фінанси (теоретичні основи): підручник / М. В. Грідчина, В. 
Б. Захожай, Л. Л. Осіпчук та ін.; під кер-вом і за наук. ред. М. В. 
Грідчиної, В. Б. Захожая. 2-ге вид., випр. і допов. К.: МАУП, 2004. 
312 с.

Хаблюк Христина Василівна
ст. гр. Фм-21, ТНЕУ 

Науковий керівник -  к.е.н., доцент Машко А. І.

МАЛЕ ПІДПРИЄМНИЦТВО ТА ЙОГО РОЛЬ В 
ЕКОНОМІЦІ

Підприємництво відіграє важливу роль в розвитку економіки 
кожної держави, воно виконує ряд функцій, як економічного, так і 
соціального характеру. Економічна роль підприємництва полягає в 
тому, що воно мобілізує фінансові і виробничі ресурси населення, 
сприяє розвитку конкуренції, є двигуном науково-технічного 
прогресу, забезпечує поповнення державного і місцевого бюджету за 
рахунок надходжень від податків та зборів тощо. У соціальному 
значенні підприємництво сприяє створенню нових робочих місць, 
забезпечує ринок потрібними товарами та послугами, намагаючись 
найповніше задовольнити потреби населення. Воно відіграє 
визначальну роль також в соціально-економічному прогресі будь- 
якої країни світу. Проте, важливим структурним елементом
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діяльності середніх і великих підприємств, а також корпорацій є мале 
підприємництво.

Мале підприємництво передбачає вибір діяльності на власний 
розсуд, залучення на добровільних засадах для підприємництва майна і 
коштів юридичних осіб і громадян; самостійне формування програм 
діяльності (виробничої та інших видів), вибір постачальників 
матеріальних ресурсів і споживачів виробленої продукції; самостійне 
ціноутворення товарів та послуг відповідно до діючого законодавства 
України; вільний найм працівників для проведення бізнесу; залучення і 
використання природних, матеріально-технічних, трудових й інших видів 
ресурсів, якщо це не заборонено українським законодавством; 
користування на власний розсуд прибутком, який залишається у 
розпорядженні підприємства після сплати податків та інших платежів; 
самостійне провадження підприємцем чи юридичною особою 
зовнішньоекономічної діяльності; використання на власний розсуд 
підприємцем належної йому частки виторгу [1, с. 11].

Зауважимо, що малі підприємства впливають на створення 
конкурентного середовища. Функціонування великої кількості малих 
суб’єктів господарювання створює несприятливі умови розвитку 
монополізму, адже, як показує історія окремих країн, лише однієї 
антимонопольної політики не вистачає для того, щоб забезпечити 
конкурентні відносини між підприємствами. Тому необхідним є створення 
малих підприємств лише задля забезпечення виконання згаданої функції. 
Ще однією функцією, яку мимоволі виконують малі підприємства, є 
стабілізація ринкового середовища завдяки тому, що вони є гнучкими, а 
тому легко і без додаткових витрат можуть реагувати на зміни попиту.

За словами В. Усика, роль малого і середнього бізнесу визначається 
класичними завданнями, які вирішуються цим сектором економіки у 
розвинутих країнах. Насамперед, сюди відносять “згладжування коливань 
економічної кон’юнктури, розвиток здорового конкурентного середовища 
економіки, формування диверсифікованої і якісної системи побутових, 
організаційних і виробничих послуг, створення значної кількості нових 
робочих місць, формування найважливішого прошарку суспільства -  
середнього класу, розвиток інноваційного потенціалу економіки, 
впровадження нових форм організації, виробництва, збуту і 
фінансування” [2, с. 156].

Отже, мале підприємництво: 1) мобілізує фінансові і виробничі 
ресурси населення; 2) слугує могутнім антимонопольним бар’єром, 
сприяючи розвитку конкуренції; 3) сприяє розвитку науки, є чинником 
структурної перебудови і забезпечення проривів науково-технічного 
прогресу, оскільки легше піддається нововведенням, впроваджує нові
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товари та послуги; 4) вирішує проблему зайнятості, а, разом з тим, і 
проблему стабілізації ринку робочої сили, сприяючи створенню нових 
робочих місць; 5) забезпечує ринок потрібними товарами та 
послугами, швидко реагуючи на потреби споживача; 6) відіграє 
важливу роль при задоволенні попиту на товари та послуги, 
оскільки, шукаючи ту чи іншу нішу, підприємці намагаються 
вибрати таку, яка би найповніше задовольняла потреби споживачів; 
7) відіграє важливу роль в утворенні середнього класу; 8) забезпечує 
швидку оборотність ресурсів, що сприяє ефективності діяльності 
цього сектору економіки.

З часом саме малий бізнес стане провідним чинником 
економічних перетворень перехідних економік, і не треба буде 
доводити, що підтримка малого бізнесу є вигідною не тільки 
суб’єктам малого підприємництва, але й усій економіці, суспільству 
в цілому.
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КОНЦЕПТУАЛЬНІ ОСНОВИ УПРАВЛІННЯ 
ДЕРЖАВНИМ БОРГОМ

В умовах дефіциту фінансових ресурсів країни державний 
борг, як результат руху позичкового капіталу, є іманентною 
складовою державних фінансів і важливим інструментом 
макроекономічного регулювання. Як економічна категорія 
державний борг виконує своє суспільне призначення -  розширення 
фіскальних можливостей держави за рахунок використання 
кредитних інструментів, що реалізується, як правило, у контрольній 
функції.

Для використання державного боргу як ефективного 
інструменту економічного і соціального регулювання необхідно 
забезпечити належне управління ним.
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